

# 4城簽單13億 韓國瑜：不能懈怠

## 高雄廈門再拓經合 盼「應通盡通」「能通快通」

香港文匯報訊（記者 蔣煌基 廈門報道）高雄市長韓國瑜一行，昨日中午抵達廈門，並於當日下午與廈門市企業舉行農漁產品採購簽約儀式。此次簽約，廈門高雄兩地企業共簽訂5項合約，總價值約9.3億新台幣。至此，韓國瑜的大陸行訂單量已達52億新台幣（約合港幣13.24億元），韓國瑜在記者會上表示：「一年之計在於春，我們第一季就收穫了52億成果，我們自己感覺相當不錯，但是未來還要繼續努力，不能懈怠。」



■昨日，高雄與廈門企業舉行農漁產品採購簽約儀式，兩地共簽訂5項合約，總價值約9.3億新台幣。 中新社

昨日下午，高雄與廈門市企業舉行農漁產品採購簽約儀式。廈門高雄兩地企業共簽訂5項合約，總價值約9.3億新台幣。韓國瑜說，雖然此行從早到晚根本沒什麼時間休息，甚至「辛辛苦苦得哇哇叫」，但是收穫很大，精神層面很開心。「此行除了情感交流，也與四地達成很多承諾。」韓國瑜說，未來城市之間的交流，可擴大至體育、文化和青年，尤其是青年創業方面的交流，如何幫助台青創業、找資金。相信這些方面的合作未來會有更多可能性。

### 冀城市交流延伸 增發展機會

據了解，廈門與高雄兩地在農漁產品方面此前已有深度合作。廈門市委書記胡昌升在與韓國瑜座談時亦表示，高雄是大陸商品集散地，廈門是台灣商品集散地，經貿合作是「你中有我、我中有你」。韓國瑜告訴香港文匯報記者，高雄與廈門舉辦城市論壇，好處多多。「除相關部門可以面對面交流之外，亦可當面分享城市發展經驗，思考兩個城市的未來，並延伸更多的商業和發展機會。」韓國瑜說。

胡昌升稱讚韓國瑜堅持「九二共識」，並表示「相信簽約和會談都只是開始」，未來廈門與高雄的合作領域將會越來越寬，成果更加豐碩。「相信韓市長從高雄的春天裡激情出發，一定會在春暖花開的廈門完美收官。」胡昌升說。

胡昌升表示，未來廈門希望成為兩岸融合發展示範區，在「應通盡通」上實現「能通快通」，提升兩地經貿合作暢通，亦成為台胞情感融合和心靈契合的第一家園。

### 點名訪郵輪中心 推物流合作

韓國瑜抵達廈門後，首個公開行程即是參訪廈門國際郵輪中心。據透露，這是韓國瑜行前點名「希望拜訪」的行程之一。在郵輪中心，韓國瑜聽得仔細，看得認真。據悉，韓國瑜欲借此推動高雄與廈門兩市郵輪直航觀光和物流經濟合作。

廈門國際郵輪中心是大陸四大郵輪母港之一，2018年接待遊客約35萬人次。2017年，廈門港年集裝箱吞吐量達到1,038萬標箱，擠下高雄成為全球排名第十四名，在大陸排名第七位。當聽到高雄港被廈門港超越時，韓國瑜表情有些凝重。

1997年4月19日，廈門輪船總公司的「盛達」號集裝箱輪由廈門港起航，駛往高雄港。幾天後，台灣立榮海運公司「立順」輪從高雄港駛往廈門港。兩岸開通集裝箱班輪試點直航航線，結束兩岸間48年無商船往來的歷史。2008年12月15日，「盛達2」輪從廈門駛向高雄港，兩岸「三通」廈門航點直航序正式拉開。

目前，廈門高雄兩地經貿、港口合作頻繁。廈門港到台灣的兩岸集裝箱航線有6條，其中有5條掛靠高雄港，另外還有20條集裝箱航線同時經過廈門和高雄，兩港之間集裝箱業務往來密切，碼頭和航運物流業亦交流頻繁。



■韓國瑜抵達廈門後，首個公開行程即是參訪廈門國際郵輪中心，並希望借此推動高雄與廈門兩市郵輪直航觀光和物流經濟合作。 中新社



■廈門市委書記胡昌升（左二）、市長莊稼漢（左一）會見高雄市長韓國瑜（右二）一行。 香港文匯報記者蔣煌基 攝

### 晤廈門書記市長：心胸坦蕩交朋友

香港文匯報訊（記者 蔣煌基 廈門報道）昨日下午，廈門市委書記胡昌升、市長莊稼漢會見高雄市長韓國瑜一行。韓國瑜說，此行我們心胸坦蕩，是出來為高雄找商機，更重要的是抱着熱切的心交朋友，相信兩地未來一定會有更多的交流與合作。

胡昌升說，廈門有12萬台胞，兩地習俗、文化、氣候、環境幾乎一致，台胞都把廈門作為「登陸」第一站。胡昌升回應韓國瑜「抱着熱切的心交朋友」時笑着說：「在廈門的台胞，有不少我認識，回頭慢慢把我認識的朋友介紹給你認識。」

胡昌升表示，截至2018年，廈門口岸出入境台胞累計達2,078萬人次，佔兩岸直接往來人數近25%，居大陸口岸首位。去年，高雄港運往大陸的台灣水果約5.5萬噸、台灣水產品12.9萬噸，均佔台灣輸大

陸總量的90%以上。其中，運往廈門口岸的台灣水果就達4.4萬噸，水產品5.9萬噸，分別佔86%和46%。

韓國瑜在會談中驚歎廈門三十年變化滄海桑田，由「醜小鸭」變成了「白天鵝」。他說，1988年第一次到廈門，也是從深圳出發。因當時大陸剛開放，幾個台商朋友要到廈門投資，他跟着過來。那時候，廈門道路不平，夜景單調，人車稀少。完全感覺不到繁華的景象。韓國瑜感歎廈門的巨變也印證了事在人為。

韓國瑜稱，廈門與高雄，兩地飲食、文化、血緣和宗教都一樣，所以台胞踏進廈門，就像回家，感覺很熟悉。他最後再次表示，此行我們心胸坦蕩，是出來為高雄找商機，更重要的是抱着熱切的心交朋友，相信兩地未來一定會有更多的交流與合作。

### 盧秀燕挺韓國瑜：「九二共識」是兩岸對話基礎

香港文匯報訊 據中社社報，高雄市長韓國瑜出訪大陸到深圳會晤國台辦主任劉結一時，表明他支持「九二共識」。對此，台中市長盧秀燕昨日表示，「九二共識」對兩岸雙方來講，是對話的平台基礎，她非常認同韓國瑜講的這句話，「九二共識」正是促成「台灣安全、人民有錢」的基石。

對於韓國瑜訪陸提「九二共識」，盧秀燕表示，到目前為止，如果要與大陸對話，一定要有共通語言，那就是「九二共識」。所以最重要是往下走，能不能拚經濟、拚出成果，對兩岸的交流或是和平沒有幫助。她並表示，韓國瑜講的話她非常認同，「九二共識」是促成「台灣安全，人民有錢」的一個基石，最重要是可以達到這個目標。

盧秀燕說，如果台灣地區領導人蔡英文和前海峽交流基礎設施負責人賴清德不同意這句話，那請告訴人民什麼樣的方法或哪一句話可以促成「台灣安全、人民有錢」，「我也很好奇，當賴清德、前高雄市長陳菊登陸的時候，到底講了哪一句話？」

## 韓國瑜大陸行戳中民進黨「玻璃心」



高雄市長韓國瑜最近訪問香港、澳門、深圳、廈門，一邊搶訂單、拚經濟，一邊博感情、交朋友，收穫頗豐，廣受台灣島內百姓點讚好評。民進黨各路人馬卻在背後口誅筆伐，棍棒齊飛，「投降」「賣台」「犧牲台灣利益」……不一而足。如此張皇失措，恰恰暴露其心虛無能。韓國瑜的大陸行，令民進黨諸公的「玻璃心」碎了一地。

韓國瑜行前表示，此行主要有三個目的，一是賣東西，二是交朋友，三是吸引人流到高雄。一路上，韓國瑜行程滿滿，直言收穫很大。單「賣東西」一項，在港、澳、深、廈先後簽下了24.7億元新台幣、7.3億元新台幣、2億元人民幣和3,000萬美元的可觀訂單。

### 韓為民尋出路 綠營為韓尋罪名

去年此時，台灣水果豐產，價格卻暴跌，香蕉產地價每公斤不到10元新台幣。農民看到堆積如山的廢棄香蕉欲哭無淚、心如刀割，民進黨當局卻無所作為。在競選

高雄市長時，韓國瑜喊出「貨賣得出去、人進得來，高雄發大財」的口號，讓高雄民眾看到希望，韓國瑜得以成功當選。如今他兌現競選承諾，上任伊始便四處拚訂單，努力程度和效果島內民眾有目共睹。

韓國瑜率團辛苦奔波為百姓尋出路，民進黨一千人則千方百計給他羅織罪名。台當局領導人蔡英文指責韓國瑜「有欠思考」，揚言「要研究有什麼法規可以管」；陸委會「勒令」高雄市政府返台後限期提交報告，可能還要「加強說明」。台行政機構負責人賴清德、民進黨主席卓榮泰及一眾民進黨籍民意代表也蜂擁而上，誣蔑韓國瑜「出賣台灣」。有島內網友感嘆：「論拋後腿，民進黨一定是第一名。」

韓國瑜的「經濟、情感之旅」，無端招致抹黑、「抹紅」，究其原因，無非是韓國瑜做到的，蔡英文和民進黨做不到。民進黨當局上台3年來，單方面破壞兩岸關係和平發展的政治基礎，導致兩岸經濟合作制度化進程停滯，各領域交流合作放緩，台灣同胞切身利益受到損害。如今韓國瑜大陸行辦成了民進黨辦不了的事，令其無能暴露

光天化日之下。誠如台灣網友所言，韓國瑜與近日同樣不在台灣島內的蔡英文，一個在賺錢，一個在花錢，高下立判。2020年台灣地區領導人選舉日益臨近，又一輪權力角逐即將展開，民進黨面對假想敵韓國瑜如此「破壓」自己的選情，感到恐慌和憤怒是必然。

### 堅持「九二共識」是兩岸交流「密鑰」

韓國瑜在高雄市長選前選後均表態堅持「九二共識」，在此基礎上開展與大陸城市交流，高雄市長參訪團受到熱烈歡迎。對兩岸關係性質有正確認知，兩岸城市就能開展多種形式交流合作，韓國瑜此行是最佳印證，說明「九二共識」就是「通關密鑰」。民進黨當局始終不承認「九二共識」，還千方百計限制、阻礙、破壞兩岸交流合作，對促進兩岸交流合作的團體、人士施加種種威脅與恐嚇。民進黨在給韓國瑜羅織罪名時可能忘了，該黨許多頭面人物，包括大聲指斥韓國瑜的賴清德，都曾訪問大陸，都與大陸相關機構有過接觸。如今給人亂扣帽子、信口雌黃，只許州官放火，不許百姓點

燈，理從何來？

韓國瑜大陸之行取得的豐碩成果給高雄鄉親帶來了實實在在的利益和實惠，使他們的勞動成果和智慧、汗水通過兩岸同胞情誼的紐帶轉化成更美好的生活。這些交流合作成果正是兩岸一家親、親望親好、中國人要幫中國人的具體體現，是兩岸攜手合作、融合發展的生動寫照，也體現了兩岸實現應通盡通、打造共同市場、共享祖國大陸發展機遇能夠給台灣同胞帶來切實好處和巨大發展空間。

無論政黨還是政治人物，都當明白權力是人民所賦予的，都當以數民所欲、慰民所望為己任。從民進黨當局對韓國瑜大陸行如臨大敵般的反應，足見其惡劣的政治品性和脆弱的政治前景。為一己、一黨之私不惜犧牲民眾利益福祉，不吸取教訓、改弦更張，反而更加頑固、乖戾，與民意背道而馳、愈行愈遠，民進黨去年在「九合一」選舉中的慘敗或將繼續上演。民進黨諸公，還是將眼光放長遠些吧。